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Неперервна освіта: актуальні дискурси. Збірник наукових праць за мате-

ріалами ХVІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю. Ужгород: ЗІППО, 2024. 241 с. 

 

У збірнику наукових праць представлено матеріали ХVІІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції з міжнародною участю «Неперервна освіта: ак-

туальні дискурси» (10-11 жовтня 2024 р., м. Ужгород). До нього ввійшли статті 

відомих українських та зарубіжних учених, викладачів закладів вищої освіти, 

практичних працівників освітніх установ з таких тематичних напрямків: стан, 

проблеми та перспективи розвитку сучасної освіти; імперативи та домінанти не-

перервної освіти в контексті євроінтеграції; інноваційні освітні технології та 

методики навчання: сучасні виклики, досвід упровадження; педагогіка, методи-

ка, психологічний супровід неперервної освіти в полікультурному середовищі; 

психологічне благополуччя особистості в умовах війни: українські реалії та 

міжнародний досвід; безпечне та здорове освітнє середовище: нові виміри; пси-

холого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в умовах 

інклюзивного навчання; освітній менеджмент в умовах воєнного стану та пово-

єнний час. 

Збірник наукових праць адресований науковцям, педагогам-практикам, фа-

хівцям у галузі дошкільної, початкової, інклюзивної, середньої, загальної та ви-

щої освіти. 

 

За достовірність фактів, дат, назв, посилань на літературні джерела тощо 

відповідальність несуть автори матеріалів. 
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У нових умовах нової освітньої парадигми сучасній початковій школі необ-

хідний педагог, який не тільки знає свій предмет досконало, а й здатний створю-

вати всі необхідні психолого-педагогічні умови для розвитку та саморозвитку 

особистості учня, його ключових компетенцій. Уміння керувати процесом 

постійної зміни учня і сходження його до вищого рівня свого розвитку передба-

чає сформовану здатність вчителя початкових класів здійснювати дослідниць-

кий педагогічний пошук, вирішувати на науковій основі творчі завдання в педа-

гогічній ситуації, що не має наперед відомого результату, по суті бути дослідни-

ком у безперервно змінюваному багатовимірному освітньому просторі [3]. 

Ця сторона професійної підготовки вчителя завжди була актуальною, а її 

значення особливо зростає в умовах модернізації вітчизняної освіти. Це зумов-

лено як визначальною роллю практико-орієнтованої педагогічної науки, так і 

дослідно-еспериментальною роботою вчителя у вирішенні тактичних та стра-

тегічних освітніх завдань. Постійний аналіз різноманітних педагогічних ситуацій 

вимагає від вчителя самостійного пошуку оптимальних шляхів їх вирішення на 

основі моделювання та встановлення причинно-наслідкових зв'язків аналізова-

ного явища, діагностики її параметрів, визначення педагогічно доцільних шля-

хів вирішення, проектування можливих її результатів [2]. 

Основною умовою такої діяльності вчителя виступає професійна якість, 

яка виникає і реалізується лише в результаті сформованості у вчителя аналітич-

ної спрямованості по відношенню до власної діяльності та дослідницьких 

умінь, серед яких – вичленування проблем, факторів та умов, що її породили, 

володіння різними способами вирішення протиріч (на основі наукової теорії), 

обґрунтування прийнятого варіанта тощо. 

                                                            

© Товканець Ганна, Лехман Іванна, 2024  
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У сучасних умовах реформування освіти та трансформацій у суспільстві 

змінюються вимоги до всіх учасників освітнього процесу, зокрема до вчителів 

початкової школи. Професійна діяльність вчителів початкових класів вимагає 

оновлення підходів і розвитку професійних компетенцій. Це сприяє концептуа-

лізації та гармонізації їхньої діяльності, яка поєднує педагогічну діяльність. 

Дослідницька і методична робота є невід'ємною частиною професійно-

педагогічної діяльності вчителя початкових класів, що сприяє інтеграції науки і 

навчання. Ефективне виконання цієї роботи допомагає підвищити якість освіт-

нього процесу, оновити зміст предметів, а також впроваджувати новітні розроб-

ки у навчальний процес [2]. Це також сприяє залученню обдарованої молоді до 

наукової діяльності, що дозволяє готувати конкурентоспроможних фахівців, які 

здатні брати участь у сучасних наукових дослідженнях і проєктах . 

Сучасна теорія та практика неперервної освіти накопичила значний досвід, 

що охоплює різні аспекти професійно-педагогічної підготовки майбутніх фахів-

ців. Зокрема, наукові праці як вітчизняних (О. Бабенко, В. Бондар, Л. Бурчак, 

О. Дубасенюк, М. Євтух, О. Заблоцька, С. Мартиненко, О. Савченко, С. Сисоє-

ва, Н. Чайченко, Н. Шиян та інші), так і зарубіжних (Я. Ветешка, Ю. Матульчік, 

Ф. Шльосек та інші) авторів присвячені впровадженню компетентнісного підхо-

ду в професійну діяльність педагогів. 

Ідея неперервної освіти – це програма розвитку мислення та діяльності, в 

рамках якої розвиток людини і виробничих систем можуть виступати тільки як 

часткові, фрагментарні задач. Це особлива політика не тільки в системі навчан-

ня, але і в сфері організації вільного часу людей, суспільних відноcин та соціо-

культурних систем [3, c. 26]. 

Дослідницька компетентність трактується як інтегрована особистісно-про-

фесійна характеристика фахівця, яка відображає його мотивацію до наукового 

пошуку, рівень знань методології педагогічних досліджень, а також особистісно 

значущі якості дослідника – інноваційне мислення та здатність до творчої й 

інноваційної діяльності. 

Структура дослідницької компетентності вчителя початкових класів скла-

дається з наступних компонентів: 

1. Мотиваційно-ціннісний – відображає систему цінностей, потреб і моти-

вів, що спонукають до дослідницької діяльності. 

2. Когнітивний – включає систему методологічних, професійних і міждис-

циплінарних знань, необхідних для наукових досліджень. 

3. Процесуально-діяльнісний – полягає в здатності підбирати методи 

дослідження, обробляти дані, аналізувати наукові факти, інтерпретувати резуль-

тати та впроваджувати їх у практику. 

4. Інформаційно-комунікаційний – передбачає вміння збирати дані відпо-

відно до гіпотез, створювати масиви емпіричних даних, працювати з різними 

інформаційними джерелами. 

5. Комунікативний – означає здатність працювати з респондентами та 

співпрацювати з колегами у дослідницькій діяльності. 

6. Особистісно-творчий – відображає рівень розвитку творчих якостей 

особистості. 
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7. Професійно-рефлексивний – включає вміння усвідомлювати та оціню-

вати процес і результати власної дослідницької діяльності, а також здатність до 

саморегуляції [2, с. 6]. 

Ефективному формування дослідницької компетентності педагогів сприяє 

комплексна реалізація організаційно-педагогічних, психолого-педагогічних та 

дидактичних умов протягом всього освітнього процесу. Першими кроками у 

цьому напрямку на рівні ЗЗСО стає створення активного наукового середовища 

та модернізація, відповідно до компетентнісного підходу, змісту, форм і методів 

освітнього процесу [1, с. 127]. 

Отже, дослідницька компетентність педагогів є важливою вимогою сучас-

ності. Вона проявляється як здатність педагога до організації та проведення 

дослідження, отримання інноваційних продуктів у освітній галузі та предметів, 

що викладаються, здійсненню педагогічних досліджень та створенню психо-

лого-педагогічних умов для формування дослідницької компетентності учнів. 

Учитель початкових класів, який здатен і готовий до інноваційної діяльнос-

ті, може реалізувати свій потенціал лише тоді, коли усвідомлює себе як профе-

сіонал, налаштований на творчий підхід до існуючого інноваційного досвіду та 

його необхідної трансформації. 

.  
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